



微信扫一扫
关注该公众号

安徽大学最新通报，3月26日，该校物质科学与信息技术研究院单磊教授、王绍良研究员团队自主研发的“量子计算用国产极低温稀释制冷机”项目，顺利通过鉴定委员会鉴定。鉴定委员会一致认为，所研制的极低温稀释制冷机满足量子计算需求，连续稳定运行的最低温度为8.5mK，制冷量为435μW@100 mK，项目创造了已见公开报道的连续运行最低温度和制冷量两项国内纪录，总体水平国内领先、国际一流。

“量子计算用国产极低温稀释制冷机”是一种能够提供接近绝对零度低温环境的高端科研仪器，是现代量子科学研究与量子技术发展的关键核心设备之一。由领域内知名专家组成的鉴定委员会听取了项目工作汇报，审阅了技术报告和相关技术资料，考察了实验现场，查看了系统运行状况；经质询、答疑和讨论，一致认为：针对无液氦、极低温、大冷量、大空间、高稳定性等量子计算需求，单磊教授、王绍良研究员团队成功研制出无液氦型量子计算用极低温稀释制冷机，连续循环运行最低温度达到8.5毫K。相关成果增强了我国相关基础科学和技术领域的原始创新能力，进一步解决了大摩尔流量条件下极低温流体热交换效率低的技术难题，研发出具有超大比表面积的极低温高效换热部件，同时实现了相关核心部件的完全自主研发，扭转核心技术“卡脖子”的被动局面。

去年12月31日，这台机器已经获得在100毫K具有435微瓦和120毫K具有671微瓦的制冷量，达到国际主流产品的水平，满足量子计算的温度和冷量需求。

近年来，安徽大学材料科学与工程学部以国家战略需求为导向，聚焦集成电路先进材料与技术，聚力服务新材料、集成电路等国家和安徽省战新产业。单磊教授、王绍良研究员团队研究方向作为材料科学与工程学部六大特色学科方向之一，推动了量子功能材料方向前沿技术探索和关键技术突破，为下一步高质量发展奠定坚实基础。



转发 关注
点亮下方“在看”图标
更多人看到

文章已于2023-03-27修改

